

FÜGGETLEN ÚJSÁG

Csongrád, 1905. április 14.

PÉNTEK

Első évfolyam 18. szám.

Szerkesztőség: Hercevaros,
Rakóczi Ferenc-utca 5. szám.
M. jelenik kedden, pénteken, vasárnap.

Felölös szerkesztő és kiadó-laptuladonos:
KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.

Kiadóhivat: **Bozó és Justin**
Lőnyvnyomdája Szentharomság tér 2
Ára 2 fillér

Sujokkal agyonverte az urát.



Nevelési mulasztások.

Annyi eszköz kínálkozik a gyermek értelmének fejlesztésére, nevelésére, hogy valóban el kell szomorodnunk, ha ezek fel nem használása miatt annyi gyermeket látunk nagyon is korlátolt fölfogásúnak. Az állat-, növény- és ásványvilágban található egyedek különös sajátosságai s e különös sajátosságoknak egy magasabb, fensőbb célra irányuló harmóniája nemcsak ismerőtehetségét gazdagítják, de gondolkodótehetségét is fejlesztik, sőt esztét is fölemelik az eszmék honába, annak örök urához, az Istenhez. De mindez csak a szülő kalauzolása mellett történhetik. Igaz, e tekintetben a szülők műveltségétől várnatunk legtöbbet, mint sokan mondogatják. De hányadik szülő műveltsége üti meg ezt a mértéket? Azon szülők közül is, akik erre képesek volnának, hányadik vesz magának arra fáradságot, hogy Sokrates módjára megismertesse, megszerettesse gyermekével az igazságot, játékszerei, a természet tüneményei és saját lelki életállapotai közt előtte fejtven ki azt abból a burkolatból, amelybe eddig lelki szemei elől rejtőzött, vagy maga által fejtven ki úgy, hogy a netalán közben felmerült akadályokat elhárítani, a ne alán előállott ellenmondásokat, nehogy az igazság keresésében miattuk ellankadjon, elcsüggedjen, eloszlatni segítsen? Hányan tudják szülőink közül a természet nyitott könyvét, mely majd a mennydörgés morajával, majd a szellő fuvalmával, majd a kised fűszálnak földrehajló egyszerűségével, majd a bércerdők fölleghasogató lombkoronájával, mely majd a napba néző napmerészségével, majd a cserjét bujó ökörszem szerénységével oly felfogatólag hirdeti Istennek bölcsességét és erejét, hatalmát, — olvasni és gyermekeikkel olvasatni?!

Ellenkezőleg hányan vannak, kik előtt majdnem egészen közönyös, vajjon igazság, vagy tévely vezérli a gyermekeket, erre vagy arra alapítják-e véleményüket, meggyőződésüket. Aminek természetes következménye, hogy az ily gyermekek kizárják azon, mondhatni, isteni érzelum élvezésétől, melyet az igazság megismerése, megszerzése, birtoka kelt lelkükben; természetes következménye, mert nem tudnak okszerűleg gondolkodni, nem képesek a tünemények, tények okát, következményeit feltáálni. Ha ifjaink felületes, szükségtelen, sőt káros ismereteik birtokában eredeti, fensőbb eszméig emelkedni nem bírnak, s ha ennek következtében, némi egyedi sajátosságuk leszámításával, egész cselekvéskörük mások telteinek és pedig többnyire ross telteinek majmolásában, szolgálaias utánzásában határozódik a mondottak után nincs mit csodálkoznunk. Hogy ily ifjak között nem az igazságban gyökerező elvi meggyőződés, hanem a szerénységgel többnyire hadi lábon álló és rendesen önhitésből szájhósiság szokott fölszínre vergődni, napjaink története, a mi orfiatalságaink szilaj hetykesége nyilván áll, erősíti.

Sujokkal agyonverte az urát.

Páratlanul álló, nagy kegyetlenséggel végrehajtott bűnügy tárgyalását kezdte meg ma a szegedi esküdtbíró-ság. Egy emberi érzésből kivetkőzött család a mult év november 24-én Csanádapácán megfosztotta az élettől Hegedüs Imrét. A saját felesége sulyokkal verte ki az életet a boldogtalanból, akit, hogy ne védekezhessen, a sógornői és az apósa lefogtak, hogy a felesége minél könnyebben elbánhasson vele.

Hegedüs Imre 1901 június 25 én vezette oltárhoz Horváth Juliánna. Egybekelésük után a fiatalok néhány

hónap mulva apósa, Horváth András házához költöztek. Ennél a háznál lakott a feleségének két huga, a 17 éves Zsuzsanna és a 15 éves Sára.

Egy darabig boldogan éltek a fiatalok. Azonban az ember elkezdett korcsmázni, igen gyakran lerészegedve ment haza.

November 4-én pálinkát főztek a családok. Hegedüsnek roppant kedve lett volna pálinkát inni, de a felesége nem adott neki. E miatt roppant dühös lett.

— Megálljatok, éjjelre kinyitótlatlak benneteket!

Meg is ütötte az asszonyt. A civódásra figyelmes lett a ház előtt üldögélő öreg Horváth Andras is. Dorgálni kezdte a vejét. — Az azonban nekiment az öregnek, a karját megfogta, ránczígálta s a kabátját megszakgatta. A zajra előkerült a két leány is lenyomták Hegedüst a földre, a felesége pedig sulykot ragadott a kezébe amivel addig ütötte a szerencsétlen Hegedüs Imre fejét, míg a szó szoros értelmében szét nem verte.

Ma állították a bűnös asszonyt s ennek apját, valamint hugait törvény elé. Az ügyészség szándékos emberölés büntetével vádolja őket. Azzal védekezik az asszony, hogy tettüket önv delemből követték el, mert az ura rájuk támadt. Ellenben beismeri tettét.

A két pedig mindent tagad. A kérdések megszövegezése miatt a tárgyalás folytatását holnap délután 3 órára halasztotta a bíróság.

A szolgabíró automobilja.

Egy tiszántuli megye egyik szolgabírája, akinek a járása nagyobb területű, mint a Monaco fejedelemség, a megyei gyűlésen egy automobil megszavazását szerette volna keresztülvinni, hogy aztán ezen tenesse meg hivatalos kirándulásait. Az automobilra huszötezer korona lett volna megszavazandó, a javaslat azonban nagy ellenékre talált. Egyik ellenzéki ekként szónokolt az automobil ellen:

SZEPPLŐ, MÁJFOLT ÉS PATTANÁSOK

ellen leghatásosabb szer a BALKÁNYI-FÉLE

KAMILLA-CRÈME.

Egy tégely ára EGY korona

KAMILLA SZAPPAN 50 fillér.

Kapható vagy postán megrendelhető BALKÁNYI LAJOS „Megváltó” gyógyszerárában C S O N G R A D O N. (Szivák-ter.)



— Ilyen kocsit csak gazdaember vesz magának, hogy henegehessen vele. Ha a szolgabíró ur ilyen masinán fog járni, az emberek örömmel fogják latni. Később azonban csak annyit fog-nak tudni, hogy a szolgabíró ur a porfelhő közepén ül s a benzinbűz ő tőle származik.

Egy másik szónok így szólt :

— Ha a gondviselés másként nem szabadít meg a szolgabíró urtól, annak a veszélynek tesszük ki, hogy az automobil utján majd végkép megszabadulunk tőle.

A többség azonban mégis megszavazta az automobil.

HIREK.

— **Épülő vasút.** Lázás gyorsasággal építik a szentes—orosházi vasutat a munkások. Van munka, van ember, csak egyetlen dolog, a pénz hiányzik annyiban, hogy egyetlen kubikos ember sem képes többet keresni 80—88 kr.-nal. És ebből a 80 krból kell azoknak a szegény embereknek, legtöbb része 3—7 tagu családjukat eltartani, hát bizony, ha jól megszámitunk mindezt — nem igen marad semmi a keresményből, főlemézi a mostani drágasági élelem. No hát tisztelt uraim, hát nem adták meg a vállalkozóknak a kért összeget, pedig bizonyára magasabb munkabért kaptak volna szegény munkásaink. Így van ez, amikor eső után köpenyegct vesznek fel.

— **Házhelyek kiosztása.** Csongrád város minden üres telek helyét házaknak szándékozna átengedni, most is — mint halljuk, mindazon üres telkeket, amelyek házhelynek alkalmas és némi haszontalan fákkal van beültetve — kifogja osztani és árverés útján eladni. Ugy szintén el fogja adni a Herkmalom és a társulat közt elhuzódó területet is. Ez bizony nagyon üdvöseszme és csak kivitelre kell alkalmat keresni. Hogy pedig a közönség minél hamarabb megvásárolja ezeket a házhelyeket, hát legcélszerűbb lesz, ha éves törlesztés mellett adódna el.

— **A hirdetések haszna.** A berlini statisztikai hivatal főnöke, dr. Weber kimutatta, hogy azok az üzletek, me-

lyek rendszeresen hirdettek, 1904-ben 75 százalékkal nagyobb kszleti forgalmat értek el a postai küldeményeknél, mint azok, amelyek nem hirdettek. A szórványosan hirdető cégek postai küldemény-forgalma azonban csak 4 százalékkal volt nagyobb az egyáltalán nem hirdető cégeknél, úgy, hogy a nem rendszeresen folytatott hirdetéseknek számottevő haszna nem volt, ugyanilyen haszna van Magyarországon is a rendszeres hirdetésnek, melyet azonban gyárosaink és kereskedőink erősen hanyagolnak.

— **Hivatlan vendég.** Faragó András polgártársunk az éjjel arra ébredt fel, hogy valaki irgalmatlanul zörgeti az ablakát. Nyomban be is nyújtotta a vendég névjegyét, belebőgvén az éji csöndbe: „Eressz be komám, én vagyok, Kiss Sanyi!“ A koma megtagadta a bebocsátást s nem éppen szelid hangon tanácsolta Kissnek, hogy tegyen úgy mintha menne. Kiss azonban dühében neki feküdt az ajtónak, betörte, azután betörte az ablakot, összetört mindent, nagyot fujt és — távozott.

— **Véres gyilkosság a lány miatt a csongrádi tanyák közt.** Lapunk legutóbbi számában említettük, hogy Csépe T. Imrét ismeretlen egyének leütötték a tanyák közt s meghalt. A csendőrség által megejtett nyomozás során megkerült a tettes is Balázs Mihály 20 éves legény személyében, aki a gyilkosságot elkövette. — Ugyanis f. hó 9-én este Kádár Mihály tanyáján egy ifjúságból álló kompánia időtöltésből kártyázott s ezek közt volt Ujszászi Sándor, Ötvös János, Lévai József, Ujszászi Balázs és Csépe T. Imre fiatal suhanc legények, kik közül Ujszászi Balázs haragot tartott Csépe T. Imrére, mivel ez is udvarolt Kádár Mihály leányának, Erzsébetnek. E miatt aztán bosszút forralt ellene s mikor este 9 óra tájon a társaság együtt eltávozott Ujszászi Balázs egy négy águ vasvillával a mit sem sejtő Csépet hátulról úgy ütötte fejbe, hogy az ott maradt az országút mentén fekve, a honnét édes atyja vitte haza kocsin s reggel 7 órára meghalt. A többi legények is mértek néhány ütést a szerencsétlen társukra s azután ahányan voltak, annyi felé menekültek. A csendőrség még hétfőn megtartotta a hely-

Szini szemlét az eset színhelyén s az összes legénységet elfogta s kedden délelőtt be is szállította őket a j. bíróság börtönébe.

— **Szabóipari tanfolyam Vásárhelyen.** A keresk. miniszter hajlandó Hmvásárhelyre szabóipari szaktanfolyamot létesíteni, ha erre megfelelő számú jelentkező akad és az ipartestület helyiségről gondoskodni. A tanfolyam Csontos Imre ismert szabóipari vándortanító vezetése mellett közvetlenül husvét után kezdődnek es három-négy hétig tartana. Ezen elsősorban önálló iparosok vehetnek részt, de az esetben, ha az önálló iparosok a megengedett létszámot nem töltönek be, figyelembe vétetik a segédek megjelenése is.

— **Halalos szerencsétlenség a szabadkai pályaudvaron.** Borzasztó szerencsétlenség történt tegnap reggel a szabadkai pályaudvaron. Egy vasuti alkalmazott, dolgát akarván végezni, felszállt egy épen menőfélben levő vonatra, de szerencsétlenségére elcsuszott és a vonat kerekei közé esett, amelyek tökéletesen összemorzsolták a testét, úgy, hogy rögtön szörnyet halt. A szerencsétlenségről a következő tudósítást küldi tudósítónk: Kovács Péter Vince 38 éves kocsitíztító ma reggel a zombori személyvonat beérkezte után föl akart szállni a vonatra hogy a szokásos tisztogatást elvégezze. Fel is ugrott a mozdonyt követő harmadik kocsira, de oly ügyetlenül, hogy elcsuszott és az éppen induló vonat kerekei közé esett. A vonat, amely tiz kocsiból állott, teljesen keresztül ment Kovács testén és az agyvelejét, valamint két karját tökéletesen összeroncsolta.

Dolgozni nem szegyen.

Nehezebb munkára nem alkalmatlanított emberek és asszonyok is megkeresik tisztességes uton kenyerüket a lapelárusítással. Jelentkezhetni lapunk szerkesztőségében.

— **Építők és építetők figyelmébe.** Tudomására hozom úgy az építő iparosoknak, mint az építetők közönségnek, hogy az Ujlaki téglá és mészégető r.-társaság cseréposztálya meghatalmazása folytán a gyár kizárólagos képviselőjét Csongrád és vidékére elvállaltam. Ennélfogva abban a helyzetben vagyok, hogy Csongrád és vidéke

FÖLD ELADÁS

A földbirtokon van egy üzemben levő s jó berendezésű **tégla és cserépgyár is**, amely gyár a legrosszabb viszonyok mellett is igen busás jövedelmet biztosít a tulajdonosnak.

A földbirtok és téglagyár 800 frt. fizetéssel át is vehető.
Bővebb felvilágosítást nyújt az eladó

Kecskeméthy Szabó Kálmán.

Két község közt fekvő első osztályu, sik talaju, 16 hold fekete szántóföld legkedvezőbb fizetési feltételek mellett eladó.

épített közönségét idáig még nem létező olcsó és elsőrendű tetőcsereppel lássam el. Szállítok elsőrendű hódfarku tetőcserepet, mely 15—16 cm-terre lécezendő. Hossza 37 cm. és 1 nsz. mtre csak 38 drb szükséges, míg az itt égetett hódfarku cserepből 50—52 drb szükségeltetik. Viharfelfogó hornyolt tetőcserepet, lécezés 32 cm. hossza 41 cm., 1 nsz. mtre 15 drb szükséges. Szállítok francia rendszerű cserepet, melynek lécezése 36 cmre szükséges, 41 cm. hosszú, 1 nsz. mtre 14 drb szükséges csak. Szállítható ugy természetű vörös színben, mint kátrányfestékkel bevonva. Azonkívül diszes vagy egyszerű szegély (girinc) cserepet, melyből egy folyó méterre csak 3 drb szükséges. A cserepek czélszerűségénél és olcsóságánál fogva bátran ajánlom a t. közönségnek, annál is inkább, mivel az e fajta csereptetőnek felépítése jóval olcsóbbba kerül, mint az itteni apró, nehéz cserepek, s azonkívül diszes kivitelben egyenletes, mivel gépekkel készülnék és így hasznavehetetlen nem fordul elő. Cserépmintáimat az érdeklődőknek szives megtekintés végett rendelkezésére bocsátom, lakásomon: Herke-város, Rákóczi Ferenc-utca 5 sz. Megrendeléseket elfogadok, az árúkat a csongrádi állomáson vehetők át. Továbbá, kunszentmártoni cserepgyárból akárhová szállítok elsőrendű, piros és erős cserepet, amely az itten égetett cserepet minden tekintetben felülmulja. Tessék árajánlatot kérni. A szállítás a kívánt helyre eszközöltetik.

Kecskeméthy Szabó Kálmán.

TÁRS kerestetik 1500 forinttal egy 100 perczentet tisztán kiutathatóan jövedelmező iparvállalat létesítéséhez. A pénz biztosítva. Közreműködés nem okvetlen szükséges. Cim a szerkesztőségünkben.

Az érmelléki borok. Akinek alkalma volt az érmelléki borokat megbírálni a zok állítják legbiztosabban, hogy az ország területén ezek a valódi gyógyborok, mert nem savanyu, nem fimelyős édes, hanem gyérigen savanykás ize mellett rendkívüli tüze s erős és kemény borok, ebben rejlik gyógy ereje, mert a beteget ez az egyedüli, amely felerősíti és felüdit, az egészséges embe rt pedig felvillanyozza és megizmosítja, beteg ség ellen edzi és megerősíti. — Az „Érmelléki Első Szőlőoltványtelep” több mint ezer hektoliter saját termését, minden évben családi fogyasztásra 50 liter és feljebb mennyiségben, hitelesített új hordóval együtt 50 fillérért literenként adja el, melynek mai számunk hirdetési rovatában közzölt é brán is bemutatott „Szőlőlugast ültessék” című hirdetésére felhívjuk olvasóink b éses figyelmébe.

Lapunk egyes számonként a kiadónk ivatalunkban mindenkor kapható.

CSARNOK

Egy nő bosszúja.

II. 11.

Forró júliusi nap volt és Portland utcái izzadtak a hőségtől, midőn a new-yorki ügyvéd a vasutról a szállodába vándorolt. A fontos üzlet, amely wessze földekről idevezette. pár óra alatt el lön végezve, azután visszatért szállodájába átöltözködés és étkezés végett.

Átöltözködni! Mikor piperázta fel magát mr. Gilbert Richárd annyi fáradsággal szürke felöltőjében és kerek szalmakalapjában — mikor tüzőtt gyémánt mellűt nyakendőjébe, mikor állott oly sokáig a tükör előtt, — mikor volt ezelőtt oly elégedetlen az eredménnyel? Magas homlokának mikor volt oly családias kinézése? Ah, mikor?

Egy fogatot bérelt magának és azon Kent-Farmba indult.

Mondták, hogy három mértföldnyi távolságra van Kent-Farm, s oda egy fehér, homokos ut vezetett mint egy ezüstvonal az aranyszínű mezőkön keresztül.

Mindenütt csinos zöld és fehér házakat lehet látni, és számos aratónó a gerebjére támaszkodva, széles kalapja alól kíváncsian nézte a gondolatjaiban elmélyedve utazó ügyvédet.

Lassan hajtatott, oly lassan, hogy csaknem egy óráig tartott, míg rendeltetést helyét elérte és Kent-Farm kapuja előtt megállt.

Bölcsen cselekedett-e hogy eljött? Mi volt neki e fiatal leányka, e tizenhétéves gyermek? Vagy mi lehet a jövőhen ránézve? Az ifjaság, ifjusághoz fordul, mint a útrág a naphoz. Hátha, már mint valamely ültetvényes vagy városi irnoknak a nejét fogja őt találni? Hát akkor?

Szive összeszorult e gondolatra.

Végre itt volt Kent-Farm. Minden más lakhelytől fél mértföldnyi távolságra; egy domb tetején ócska a vihar által megviselt, bérház emelkedett, melynek falain a mulandóság nyomat látszanak. Külömben igen kényelmes hely volt; a házi kert, melyben a fák teljes virágzásban állottak, egész az utig kigyózott. egy kedves, kellemes hely volt ez, telve rózsá és szederje bokrokkal, máfna és napraforgóval, itt-ott még néhány vén almafa is állott.

(Folytatása következik)

Szentes, Kecskeméthy Szabó Kálmán.

Lapkihordó fiuk kerestetnek lapunk terjesztésére.

Közönség figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy SZENTESEN levő

szobafestő és mázoló

üzletemet az idény beáltara való tekintettel, legújabb diszes mintákkal dusan felszereltem s abban a helyzetben vagyok, hogy a legfényesebb igényeknek megfelelő szobafestést, mázólást a legjutányosabb áron elvállalom.

Együttal tudatom, hogy egy külföldi „tapetta gyárral” lévén összekötötésem, minél fogva tapettázást idáig még nem létező olcsó árak mellett elvállalom.

Vidéki meghívásra készségesen szolgálók árajáulattal.

Baron József.

szobafestő.

Csongrádon bővebb felvilágosítást nyújt Kecskeméthy Sz Kálmán.

Eladó tanyaföld.

Máté János csongrádi lakosnak szántó-dűlőben lévő vidraparti 102 1600 nsz. öf, hold területű tanyaföldje a rajta lévő tanya épületekkel jó karban szabadkézből örökáron eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal Uri-utca 19 számú házánál.

ALKALMI FÖLD VÉTEL

Egy nagy népes község közvetlen közelében 60 hold siktalaju fekete szántóföld a rajta lévő gazdasági épületekkel, az összes takarmánnyal együtt 16,000 frért eladó. Van rajta 12000 frt teher 50 éves tőke-kamat törlesztessel, melyből 10 év már le van törlesztve. A 4000 frt lefizetendő összeget több év alatt is lehet fizetni — A venni szándékozók forduljanak

Kecskeméthy Szabó Kálmán
szerkesztőhöz

Eladó ház Csongrádon.

Herke-városban Nagymező-utca a, 20. sz. jókarban, 200 nszöl területen levő ujonnan épült cserepes ház, mely áll 1 szoba, konyha, kamra, mellék épület speiz, 3 öles istálló és sertés-ölből, jutányos áron eladó. Értekezni lehet az eladó Kecskeméthy Szabó Kálmánnal.

Vételre

keresek 60—80 hold földet. Cim a szerk.

EGY KÖRCSMA JOG

kerestetők MEGVÉTELRE, mivel Kuriai ítélet alapján személyes jog eladható. Eladók értekezhetnek Szerkesztőségünkben.

Szentesen

csak kizárólag K. Szabó Sándor II. t. 321 sz. a. pálinkafőzőnél tiszta kezelés mellett a legjobb pálinkát lehet főzteni jutányos ár mellett. Elsőrendű kitűnő minőségben a legmoltányosabb áron saját főzésű pálinka saját főzésű pálinka is kapható. — Nagyobb vételnél tetemes árengedmény. — Viszont elárusítók keresteknek.

NAGY VÁLASZTÉK BUTOROKBAN!

Bátorkodom a n. é. közönség kecses tudomására hozni, hogy Szentesen Gömbös László házában berendezett

BUTOR-RAKTÁRMBAN

a legkitűnőbb minőségben olcsó áron beszerezhetőek mindenféle keményfa butorok. A puhafából készült butorok is a lehető legolcsóbb áron számítom, melyek jószágért kezeskedem. A n. é. közönség b. pártfogását kérve:

Dancsó Ignácné,
butorraktáros.

Folyton a legszebb újdonságok.

ELADÓ TANYA FÖLD.

SZEGVÁR község határában, az usztatói major mellett, 20 hold fekete talajú első osztályú, egyenes szántó föld, tanya épületekkel, egy hold szőlő kerttel együtt nagyon kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Vételhez 200,000 forint elegendő. **KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.**

Az Első Leánykiházasítási Egylet m. sz. egyenes megbízása folytán tudomására hozom mindazoknak: kiknek legfőbb életkérdés haláluk után családjuk jólétben hagyása, hogy haláluk es téré

ÉLETÜKET BIZTOSITSÁK.

Nincs előnyösebb semmi nemű intézmény a magyar földön, amely versenyt tudna kimutatni ennyi jó és hasznos létezésről, mint az Első Leánykiházasítási Egylet szövetkezete, hova ma már majdnem minden családnak tartozni kellene.

Ezen intézetnél biztosítsuk minél előbb életünket és gyermekeinket, mert a jövőt nem tudja senki.

Az intézet az ember életére minden szokásban levő módoszat szerint a következő biztosításokat vállalja el:

Kiházasítási biztosítások:

Járadék biztosítások:

Fiu biztosítások u. m.

tanulmányi, katonai és nagykorúsági esetekre:

Családi biztosítások:

Életbiztosítások halálesetre:

Vegyes biztosítások élet és halálesetre:

Biztosítások két ember életre.

Bővebb felvilágosítást **díjtalanul nyújt az érdeklődőknek**

Csongrádon Kecskeméthy Szabó Kálmán.

HIRDETMEYNY.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy intézetünk jelzálogilag biztosított készpénzkölcsönöket nyújt földbirtokokra a következő feltételek mellett:

A kölcsönök első helyen való bekebelezés mellett nyújthatnak.

Az ingatlanok lecsértékét vagy kataszteri alapon, vagy saját szakértői által eszközözendő helyszíni becslés útján a tulajdoni érték és az illő helyi viszonyok mérlegelése alapján állapít meg az intézet.

Az intézet által nyújtható kölcsönök a következők:

KÉSZPÉNZ KÖLCSÖNÖK. Tíz évre, vagy hosszabb időre 5 és fél százalékos kamattal mellett, továbbá tőkét és kamatot magukban foglaló törlesztéses (amortizációs) záloglevél kölcsönök, melyek 4 és 4 1/2 százalékos kamattal alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztéses részletekben fizetendőek vissza:

a 4 százalékos kamatuakra nézve:

100 k után 10 év a évenként	12 k 80 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 35 f—rel
100 k után 20 év a évenként	7 k 73 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 15 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 35 f—rel
100 k után 35 év a évenként	5 k 95 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 35 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 15 f—rel

a 4 és fél százalékos kamatuakra nézve:

100 k után 10 év a évenként	13 k 10 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 60 f—rel
100 k után 20 év a évenként	8 k 05 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 30 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 75 f—rel
100 k után 35 év a évenként	6 k 25 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 85 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 45 f—rel

Ezen összegekben úgy a tőketörlesztés mint a kamattal bennfoglaltatik és ezenfelül semmi-féle kezelési költség nem számíthatik. Ezenkívül igen előnyös kamattal mellett adunk váltókölcsönöket, előlegeket értékpapírokra és Csongrádon levő közraktárunkban beraktározott terményekre és árukra a napi ár 75 százaléka erejéig, csekély díj mellett közvetítjük a termények és áruk vételét és eladását. Elfogadjunk letéteket kamatozás végett a legelőnyösebb kamattal és visszafizetési feltételek mellett, ugyszintén minden a bankszámlába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

CZEGLEDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK R. T.

Közelebbi felvilágosítással Csongrádon díjtalanul szolgál **Kecskeméthy Szabó Kálmán,** Rákóczi Ferenc-utca 5. sz. alatt.

